
A
 la vue du m

ort, S
ud regrette de ne pas jouer le grand chelem

, et pourtant ...

S
on contrat sem

blant «en glace», S
ud doit ém

ettre des hypothèses de crainte.P
our

chuter il faudrait perdre un C
œ

ur E
T

 un Trèfle, ce qui n’est possible qu’en cas de double
partage 4-0.

O
r, les deux couleurs ne sont pas équivalentes, contrairem

ent aux apparences :

- A
 Trèfle, on peut lutter contre un V

alet quatrièm
e en O

uest, en encaissant le R
oi

d’abord, m
ais il n’y a rien à faire contre un V

alet quatrièm
e en E

st.

- A
 C

œ
ur, la présence du 8 perm

et de lutter contre les deux adversaires :
- E

st, en encaissant le R
oi d’abord,

- O
uest, en com

m
ençant par l’A

s.

C
om

m
e il serait plus que surprenant de trouver deux chicanes chez le m

êm
e adversai-

re (il aurait défendu à 6
♠

sans hésiter), il faut encaisser l’A
s de C

œ
ur :

- si tout le m
onde fournit, pas de problèm

e, m
êm

e si on perd un Trèfle.
- si E

st défausse, on capture V
9xx à O

uest (tout en coupant deux P
iques du m

ort),
- si O

uest défausse, il sera le seul à pouvoir posséder le V
alet de Trèfle quatrièm

e et
on le lui capturera sans problèm

e.
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2
♥♥

:
vert contre rouge, il ne faut pas se gêner :

il n’y a pas de points (en dehors des
C

œ
urs) ? Tant m

ieux ! C
om

m
e ça, le risque de «crêm

e renversée» est nul (défense
contre une m

anche qui chute).

4
♥♥

:il n’y a qu’une m
ain en S

ud produisant un chelem
 à plus de 50 %

 :six C
œ

urs par
A

s-V
alet et l’A

s de P
ique, m

ais il y en a beaucoup qui nous m
ettent en danger au palier

de cinq.

S
ud perd les deux prem

ières levées à P
ique et E

st rejoue Trèfle.

A
 dix cartes sans le R

oi, on tente habituellem
ent l’im

passe au R
oi (le R

oi sec derrière
est beaucoup m

oins probable que le R
oi second ou troisièm

e placé).P
ourtant, il faut ici

tirer en tête ! E
n effet, l’im

passe à C
œ

ur ne sert à rien, car si elle m
arche, celle à

C
arreau m

arche aussi (E
st a passé d’entrée et ne peut pas posséder les deux R

ois).
A

lors, autant ne pas la faire et se protéger ainsi contre le R
oi sec à gauche (il n’y a rien

à faire avec le R
oi de C

arreau en E
st et le R

oi de C
œ

ur long en O
uest).

L’hypothèse de crainte est ici de trouver le R
oi de C

arreau en E
st, car s’il est en O

uest,
le coup est inchutable.O

r, si le R
oi de C

arreau est en E
st, le R

oi de C
œ

ur est fatale-
m

ent en O
uest et capturable seulem

ent s’il est sec. S
u
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P
asse en O

uest :il m
anque un peu de jeu pour 3

♣
, m

êm
e si le singleton à C

œ
ur donne

des dém
angeaisons.

2S
A

 :relais très optim
iste.

3
♦♦

:un contrôle d’honneur à C
arreau (A

s ou R
oi).

4
♥♥

:logique.

E
st prend de l’A

s de P
ique et rejoue la D

am
e de Trèfle :O

uest s’en em
pare goulûm

ent
et repart du V

alet, pour le R
oi du m

ort, coupé.

P
ique, coupé en S

ud.C
œ

ur pour l’A
s et C

œ
ur vers ...le R

oi ou le V
alet ?

A
près la coupe, il ne reste plus que quatre atouts dehors et il sem

ble légitim
e de tirer

en tête (com
m

e à neuf cartes au départ), m
ais il faut faire l’im

passe, car il faut absolu-
m

ent trouver les C
arreaux 3-3 pour parvenir à défausser le Trèfle perdant.O

r, O
uest est

connu avec six Trèfles et trois P
iques (d’après l’entam

e du 2).S
’il a trois C

arreaux, il n’a
qu’un C

œ
ur ...

A
utrem

ent dit, si on tire le R
oi de C

œ
ur et que la D

am
e tom

be en O
uest, le coup va

chuter quand m
êm

e, car les C
arreaux seront 4-2.
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3
♥♥

:barrage.
P

asse en S
ud :on pourrait presque essayer 4

♥♥
.

S
ud coupe le deuxièm

e Trèfle et joue atout, pour E
st, qui rejoue un petit P

ique.

O
ù est la D

am
e de C

arreau ?

- E
n E

st ?
P

eu im
porte les P

iques, alors, le contrat ne chutera jam
ais.

- E
n O

uest ?
C

’est l’hypothèse de crainte :dans ce cas, l’A
s de P

ique n’est pas chez
un joueur qui a déjà 9 points (A

s-R
oi de Trèfle et D

am
e de C

arreau) et qui a passé d’en-
trée :il faut passer le R

oi de P
ique.

A
utrem

ent dit, si on passe le R
oi de P

ique et qu’il est pris de l’A
s, ce n’est pas grave,

car la D
am

e de C
arreau sera placée.
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3
♠

:barrage.

Le m
ort passe un petit Trèfle (O

uest n’a pas entam
é sous l’A

s, m
ais peut-être sous la

D
am

e), m
ais E

st fait les deux prem
ières levées et joue C

œ
ur :il faut «passer la bonne».

P
our décider, S

ud doit se raccrocher à son hypothèse de nécessité :le R
oi de C

arreau
placé, en E

st ...ce qui nous fait déjà 9 points H
 pour un passeur d’entrée, à qui il ne

peut donc pas rester encore un A
s :

il ne reste plus qu’à espérer qu’il ait la D
am

e et
passer le V

alet.

O
n peut aussi dire que si S

ud passe le R
oi de C

œ
ur et qu’il fait la levée, son sourire

sera de courte durée, car le R
oi de C

arreau sera alors fatalem
ent m

al placé.
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P
asse en E

st sur 1
♣

:le contre d’appel après passe m
ontre une distribution idéale de

contre (4441, 5440 ou 5431).
4
♥♥

:description d’une m
ain régulière de troisièm

e zone.
6
♣

:je préfère cet atout-là ...
6
♥♥

:je préfère cet atout-là ...

S
ud coupe l’entam

e et voit qu’un bébé de deux m
ois va faire treize levées si les atouts

sont 3-2 (quatre C
œ

urs, un P
ique, six Trèfles et deux coupes à C

arreau).Il faut donc se
prém

unir contre les atouts 4-1 (hypothèse de crainte) :

S
i S

ud joue C
œ

ur pour l’A
s, C

arreau coupé et R
oi-D

am
e de C

œ
ur, E

st coupera le troi-
sièm

e tour de Trèfle et la m
ain de S

ud sera devenu inaccessible (si S
ud n’a pas coupé

le deuxièm
e C

arreau ni donné le troisièm
e tour d’atout, E

st rejouera C
œ

ur après sa
coupe et le résultat sera le m

êm
e !).

La solution ?

C
œ

ur à blanc à la deuxièm
e levée !

Q
uel que soit le retour, S

ud prendra au m
ort, coupera un second C

arreau, purgera les
trois atouts restants avec A

R
D

 de C
œ

ur et défilera ses Trèfles m
aîtres sans encom

bre.
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